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Цель: сплочение дружеских партнерских взаимоотношений между детьми, 

родителями и педагогом. 

 

Задачи:  

1. Закреплять знания правил пожарной безопасности и средств тушения 

огня. 

2. Упражнять в беге, лазанье, прыжках, подлезании, ползании по 

гимнастической скамейке. 

3. Развивать ловкость и быстроту движений. 

4. Воспитывать уважение к труду пожарных. 

5. Воспитывать у детей такие качества, как взаимопомощь, ответственность, 

доброжелательность, умение прийти на помощь. 

6. Вызвать эмоциональный отклик от совместной деятельности с родителями. 

Место проведения: спортивный зал. 

Предварительная работа: разучивание стихотворений о пожарных, о 

правилах поведения, чтобы не случилось пожара; экскурсия в пожарную часть; 

разучивание с детьми танца «Тушение пожара!»; совместное творчество 

родителей и детей на данную тематику (выставка рисунков в зале в день 

праздника). 

Используемые материалы:  

 украшение зала к празднику по теме мероприятия: на центральной 

стене вывеска «Пожарные спешат на помощь» (вверху), ниже слева пожарный 

тушит дом, справа крупно номер вызова пожарных, справа на стене пожарный 

щит с необходимым инвентарем, правее  выставка рисунков совместного 

творчества с родителями; 

 эмблемы для участников – огонь и капельки;  

 для конкурсов: дуги – 2шт., доски узкие – 2 шт., колокольчики – 2шт., 

гимнастическая стенка, обручи – 10 шт., каска пожарная -2 шт., жилетка – 2 шт., 

сапоги – 2 пары, руль – 2 шт., огнетушители (из пластиковой бутылки) – 2 шт., 

гимнастические скамейки – 2 шт., дощечки с веревочками (нестандартное 

оборудование) – 2 пары, конусы – 2 шт.; 

 

Ход мероприятия: 

Под «Марш пожарных» участники соревнований (папы с детьми) заходят в 

зал и выстраиваются вдоль скамеечек напротив друг друга. 

 Ведущий: Добрый день, уважаемые гости и участники соревнований. 

Профессий и специальностей на земле много, но есть одна - предупреждать и 

тушить пожар.  

Пожар не случайность, а результат неправильного поведения детей и 

взрослых. Пожары могут возникнуть не только дома, но и в лесу. Лесной пожар 

страшен. Уничтожены деревья, птице негде свить гнездо, прочь уходят звери. 

Гибнет наш зеленый друг. А во время большого пожара могут погибнуть не только 

деревья и кустарники, но и животные. 



Всякий раз, когда случается пожар, мы обращаемся к тем, кто своей 

профессией избрал борьбу с огнем. Эти люди - пожарные. Работа пожарных 

трудная, опасная; при тушении огня они рискуют жизнью.  

 Ведущий: Сегодня у нас в ряды «Юных пожарных» вступило 2 команды, 

которые покажут свою смелость, силу, ловкость, быстроту, выносливость в играх-

эстафетах «при тушении пожара». Давайте познакомимся с командами. 

 Капитан команды «Огонь»: Мы – команда… 

 Хором: «Огонь!». 

 Капитан команды «Огонь»: Наш девиз…  

Хором: Пусть огонь в сердцах пылает, 

              А пожаров не бывает! 

 Капитан команды «Капельки»: Мы – команда… 

 Хором: «Капельки». 

 Капитан команды «Капельки»: Наш девиз… 

 Хором: Когда беда случиться, пожар произойдет, 

                       Его тушить помчится наш боевой расчет. 

Ведущий: Представляю наше уважаемое жюри.  

Ведущий: Пусть жюри весь ход сраженья 

         Без промашки проследит. 

         Кто окажется дружнее, 

         Тот в бою и победит! 

За каждую победу в испытании команда получает одно очко: кубик-уголек. 

Ведущий: Итак, наши соревнования начинаются! 

                   Ты о пожаре услыхал –  

                   Скорей об этом дай сигнал. 

Ребята, это сейчас о пожаре мы сообщаем по телефону, по рации, у первых 

пожарных, этого не было. В каждом городе и большом селе была высокая башня. 

Она называлась пожарной каланчой. На ней стоял пожарный и смотрел, не виден 

ли где-нибудь дым, и при необходимости подавал сигнал пожарной команде, в 

колокол трезвонил. 

 

Эстафета № 1. «Кто быстрее вызовет пожарную команду».  

По сигналу первые из команд:  

дети - подлезают под дугу, бегут по узкой дорожке, лезут по гимнастической 

стенке вверх, звонят в колокол, слезают и возвращаются обратно по прямой; 

папы -   прыгают на двух ногах через маленькие обручи, страхуют детей при 

лазании по лестнице, вместе бегом возвращаются по прямой и передают эстафету 

следующим. 

Ведущий: Сообщение о пожаре принято! Теперь нужно быстро одеть 

специальную одежду, которая защищает от огня. Давайте представим, что у нас 

специальная одежда.  

 

Эстафета № 2. «Чья команда быстрее соберется на пожар». 

По сигналу ведущего папы помогают детям одеть каску, куртку, сапоги. 

Ребенок бежит до «огня», оббегает его, возвращается к своей команде и передает 

обмундирование следующему. 



Ведущий: Замечательно! Пожарная команда одета! Пора отправляться к месту 

пожара. Сейчас посмотрим, водитель, какой команды быстрее доставит пожарных 

к месту пожара.  

 

Эстафета № 3. «Чья команда быстрее доберется до места пожара» 

Команды строятся в одну колонну: папа, ребенок и т.д. Первому (папе) дается 

руль. Первый бежит между конусами, оббегает ориентир, возвращается, к нему 

присоединяется следующий, бегут вдвоем, оббегают, присоединяется третий и т.д. 

Чья команда первой прибудет?  

 
Ведущий: Молодцы! К месту пожара добрались быстро! Пока наши команды 

немного отдохнут, конкурс с болельщиками «Опасная сказка». Я прочту отрывки, 

а вы должны сказать, из каких произведений взяты эти строчки: 

1. Море пламенем горит, 

          Выбежал из моря кит: 

          «Эй, пожарные, бегите, 

          Помогите, помогите! » (К. Чуковский. «Путаница») 

2. И вдруг заголосили: 

          «Пожар! Горим! » 

          С треском, щелканьем и громом 

          Встал огонь над новым домом. 

          Озирается кругом, машет красным рукавом. 

(С. Маршак. «Кошкин дом») 

3. Что за дым над головой? 

          Что за гром на мостовой? 

          Дом пылает за углом. 

          Что за мрак стоит кругом? 



          Ставит лестницы команда, 

          От огня спасает дом. (С. Михалков. «Дядя Степа») 

4. Ищут пожарные, ищет милиция, 

          Ищут фотографы в нашей столице, 

          Ищут давно, но не могут найти 

          Парня какого-то лет двадцати. 

(С. Маршак. «Рассказ о неизвестном герое») 

5. Мать на рынок уходила, 

          Дочке Лене говорила: 

          «Печку, Леночка, не тронь, 

          Жжется, Леночка, огонь». (С. Маршак. «Пожар») 

Ведущий: Все отгадали. Пора тушить пожар. 

Но прежде, чем начать тушить пожар, нужно проверить, нет ли в горящем 

доме людей. Вы же знаете, иногда пожарным приходится выносить пострадавших 

на руках. Сейчас наши папы будут пробираться в задымленные помещения и 

эвакуировать оттуда пострадавших. Так получилось, что носилки нельзя там 

использовать, остаются только руки. 

 

Эстафета № 4. «Эвакуация пострадавших» 

Папы бегут по узкому проходу (узкой доске), пролезают в обруч, берут 

«пострадавшего» (ребенка) на руки, возвращаются обратно по прямой, передают 

эстафету следующему. 

Ведущий: Все прошло хорошо, все спасены. Тушить пожар у нас будут дети.  

 

Эстафета № 5. «Тушение пожара» (для детей) 

По сигналу ребенок берет огнетушитель, пролезает в горящий обруч, 

перепрыгивает препятствия, добегает до огня, 3 раза нажимает на огнетушитель 

(«тушит»), бегом по прямой возвращается обратно и передает огнетушитель 

следующему.  

Ведущий: Здорово! С огнем справились быстро! Молодцы! Но пожарным 

нельзя расслабляться, они всегда должны быть в форме, поэтому постоянно 

должны тренироваться. 

 

Эстафета № 6. «Полоса препятствий» 

Первый участник (ребенок) ползет по гимнастической скамейке на животе и 

далее проползает под дугой на четвереньках, бежит, оббегает конус, обратно по 

прямой просто бег и передаём эстафету следующему участнику. 

Папа – одевает дощечки, идет до конуса, берет их в руки, возвращаются 

вместе бегом. 

 

Ведущий: Молодцы! Со всеми заданиями справились. Сейчас предоставляем 

слово нашему уважаемому жюри. 

Награждение грамотами. 

 


